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Posudek vedoucího diplomové práce 

 

 

Jméno diplomantky:         Anastasija Levina 

Téma:                               Kriminalistické učení o oběti trestného činu  

                                         (kriminalistická viktimologie) 

Rozsah práce:                    53 stran textu + seznam literatury 

Datum odevzdání práce:    3. 5. 2023 

 

 

Diplomová práce studentky Anastasie Leviny má interdisciplinární povahu, věnuje se 

trestněprocesní, kriminologické, a kriminalistické problematice. Takové víceoborové pojetí je 

v principu možné, avšak v tomto případě vedlo k jisté disproporci výkladu. Podle zadání a 

názvu diplomové práce měla být dána přednost kriminalistickým aspektům, což se však 

nestalo. 

V průběhu tvorby práce diplomantka jen zřídka konzultovala s vedoucím práce, takže 

usměrňování tvorby a obsahu práce bylo obtížné. 

 Autorka čerpala z poměrně malého okruhu literárních pramenů. Z českých pramenů 

odkazuje často na kriminologické učebnice a na autory Ludmilu Čírtkovou a Jaromíra Hořáka 

a pouze jejich prostřednictvím na americké a německé autory. Toto zprostředkované 

odkazování na jiné literární zdroje vede k tomu, že dohledání prvotního literárního pramene je 

pro čtenáře obtížné.  

 Diplomantka využila též internetové zdroje, avšak při jejich označení (v seznamu 

literatury) nedodržela požadované citační náležitosti.  

 Kladně je možno hodnotit autorčin pokus o obohacení textu popisem několika 

praktických příkladů z kriminalistické a justiční praxe, převzatým z odborných časopisů. 

 Soudní judikatura využita nebyla.  

 Jako příloha diplomové práce je zařazena tabulka se statistickými údaji o počtu obětí 

v České republice za rok 2019, zpracovaná Policejním prezidiem ČR. Tyto statistické údaje 

nejsou bohužel diplomantkou nijak komentovány nebo zhodnoceny. 

Systematika práce je přehledná a umožňuje dobrou orientaci v textu.   
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 Jazyková stránka je vcelku kultivovaná, přesto se však diplomantka nevyvarovala 

mnoha pravopisných a formulačních chyb a písařských překlepů; k tomu lze jen dodat, že 

čeština není jejím rodným jazykem. 

 Závěr diplomové práce (str. 56, 57) je příliš obecný a lakonický a neobsahuje žádné 

konkrétní náměty na zdokonalení teorie a praxe.    

Závažné věcné chyby se v diplomové práci nevyskytují. 

Diplomová práce byla kontrolována ve studijním informačním systému, plagiátorství 

nebylo zjištěno. 

 

 Závěrem konstatuji, že diplomová práce má toliko průměrnou úroveň, avšak 

ještě splňuje požadavky, kladené na tento druh kvalifikačních prací.  

 

 

Při obhajobě by diplomantka měla zodpovědět tyto otázky: 

 

1. Specifika svědeckého výslechu oběti, prováděného obhájcem. 

2. Způsoby, jimiž lze stimulovat kooperaci oběti s orgány činnými v trestním řízení. 

 

 

Práci předběžně klasifikuji stupněm dobře. 

 

 

V Praze dne 7. května 2023. 

 

 

 

 

prof. JUDr. Jan Musil, CSc. 


